
Ata da 18ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 25 de novembro de 2019. 
  
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove (2019), a Câmara Municipal 
de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 18ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura, sob 
a Presidência do Vereador Cícero de Moura Neto e secretariada pelo Vereador Davison Jesse Rodrigues 
Bicas, Primeiro Secretário e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 
horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores: Alcídio Bonrruque, Cicero de 
Moura Neto, David Ursulino de Moura, Davison Jesse Rodrigues Bicas, Elcio Silva Reis, João Martins 
Prestes, Jose Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e ausente a Vereadora 
Fatima Medeiros de Souza Amorim, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão 
declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia 
das seguintes Atas: Ata da 17ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Barra do Turvo, realizadas aos 11 de novembro, para discussão e votação nos termos do Artigo 
114, § 4º do Regimento Interno. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. O Presidente da Sessão 
determinou ao Primeiro Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo 
Municipal: 01 - Balancetes da Receita e da Despesa do Executivo Municipal relativos ao mês de outubro de 
2019. O Presidente da Sessão informou a todo público presente que os balancetes do Executivo Municipal 
se encontram a disposição dos interessados para consulta, 02 – Oficio n. 193/2019 encaminha Projeto de 
Lei n. 035 de 22 de novembro de 2019 que “Altera os anexos III e VII da Lei Municipal n. 598 de 29 de 
dezembro de 2017 e dá outras providências”, II – Do Legislativo Municipal: 01 - Balancetes da Receita e da 
Despesa do Legislativo Municipal relativos ao mês de outubro de 2019. O Presidente da sessão informou a 
todos os presentes que os balancetes do Legislativo Municipal se encontram a disposição dos interessados 
para consulta. 02 - Projeto de Resolução n. 02/2019 que “Dispõe sobre Pedido de Licença para Tratamento 
de Saúde da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim”. O Projeto passou para a Ordem do Dia. 03 – 
Requerimento de Justificativa do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos na 17ª Sessão Ordinária 
realizada aos 11 de novembro do corrente, solicitando acolhimento do pedido e autorização de justificação. 
III – De Terceiros: 01 - Oficio n. 5062 da Câmara Municipal de Marilia - Encaminhando moção de 
reconsideração de fala ao Governador do Estado de São Paulo, João Dória, em total desrespeito e falta de 
ética com a sociedade brasileira e para com o povo que deve representar, 02 - Oficio n. 281 da OAB 
Jacupiranga – Encaminhando para ciência das autoridades do Poder Legislativo a recente Resolução n. 
2/2019 da Ordem dos Advogados do Brasil que “Dispõe sobre a participação da Instituição em todas as 
fases de Concurso Público para provimento de cargos jurídicos municipais. Nada mais havendo a tratar na 
fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, 
passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 - Projeto de Resolução n. 01/2019 que “Dispõe 
sobre criação de Comissão Especial de Avaliação de Bens Inservíveis do Legislativo Municipal”, 02 – Projeto 
de Resolução n. 02/2019 que “Dispõe sobre Pedido de Licença para Tratamento de Saúde da Vereadora 
Fátima Medeiros de Souza Amorim”, 03 - Requerimento de Justificativa do Vereador Luiz Mendes Cardoso 
dos Santos na 17ª Sessão Ordinária realizada aos 11 de novembro do corrente.O Presidente da Sessão 
colocou em discussão o objeto do item 01 da Ordem do Dia – Projeto de Resolução n. 01/2019.Como 
ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão Vereador Cícero de Moura Neto, colocou o 
Projeto de Resolução n. 01/2019 em votação sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o 
Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 02 da Ordem do Dia – Projeto de Resolução 
n. 02/2019. Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão Vereador Cícero de Moura 
Neto, colocou o Projeto de Resolução n. 02/2019 em votação sendo aprovado por unanimidade de votos. 
Na sequência colocou em discussão o objeto do item 03 da Ordem do Dia – Requerimento de Justificativa 
do Vereador Luiz Mendes Cardoso. Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão 
Vereador Cícero de Moura Neto, colocou o Requerimento em votação sendo aprovado por unanimidade de 
votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da 
Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente. Usou da palavra o Vereador Elcio Silva Reis que após 
cumprimentar todo público presente relatou que esteve junto ao Deputado Eduardo Bolsonaro na 
inauguração da academia de Judô em Pariquera-açu e falou sobre as verbas para a construção da praça 
no Bairro Boa Esperança. Falou ainda sobre algumas denúncias que vem sendo realizadas e que ele e o 
Vereador Alcídio Bonrruque já solicitaram informações sobre uma ambulância que foi comprada pela 
Prefeitura no valor de 179 mil quando na verdade o valor de mercado é de aproximadamente 109 mil. Falou 
sobre a questão da máquina de raio x que está quebrada há mais de 40 dias e que os pacientes estão sendo 
levados  para realizar os exames em outro município e sobre as máquinas paradas no Bairro Pneus, finalizou 
sua palavra dizendo que quer trabalhar da maneira correta. Em seguida fez uso da palavra o Vereador David 
Ursulino de Moura falando sobre a questão da saúde, dizendo que não pode haver corte de gastos nesta 



área e que não pode faltar remédios nem assistência aos pacientes, finalizou dizendo que recebeu algumas 
reclamações a esse respeito. Na sequência fez uso da palavra o Vereador João Martins Prestes fazendo 
um balanço do ano, citando o que deu e o que não deu certo até o momento, falou sobre o transporte de 
pacientes e que os moradores da BR não estão sendo levados. Falou sobre os bairros que não estão sendo 
atendidos pelos Agentes Comunitários de Saúde e que vem sendo procurado pela população para tais 
reclamações. Falou sobre a questão das estradas dizendo que muitas precisam de manutenção ainda. Disse 
que foram feitas muitas coisas e parabenizou os responsáveis, mas lembrou que ainda tem muito o que 
fazer. Na sequência fez uso da palavra o Vereador David Ursulino de Moura que após cumprimentar a todos 
os presentes falou sobre a questão da saúde e que precisa melhorar muito. Relatou sua reunião com o 
Deputado Ricardo Madalena em Cajati e sobre um site no qual os produtores rurais podem se cadastrar e 
vender seus produtos, falou que esta é uma janela importante para escoamento de produção e 
comercialização. Falou sobre a questão da pecuária e agricultura na região e que esse novo canal irá facilitar 
muita a venda dos produtos. O Presidente da Sessão Cicero de Moura Neto convocou os Senhores 
Vereadores e todos os interessados a participar de uma Audiência Pública a se realizar no dia 29 de 
novembro de 2019, as 10 horas, para discutir o Projeto de Lei n. 34/2019 que “Estima a Receita e fixa a 
Despesa do Município de Barra do Turvo/SP para o exercício financeiro de 2020 e dá outras providências”, 
Convocou ainda para uma sessão extraordinária a se realizar dia 27 de novembro para realização da posse 
do suplente no cargo de Vereador da Câmara Municipal, na vaga pertencente a edil Fátima Medeiros de 
Souza Amorim e para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 09 de dezembro do corrente, no horário 
regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 03 minutos (dezenove horas e 
três minutos). E para constar, eu, Davison Jesse Rodrigues Bicas, Primeiro Secretário, determinei a lavratura 
da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada.   
 
 

 

                                                                                                        
Aprovada em 09/12/2019 
Resultado: Aprovada por unanimidade 
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